

发改委出台规则规范药价

相同成分药品不得借换名涨价

新华社北京12月1日电 据国家发展和改革委员会价格司1日介绍,为防止一些药企通过改换剂型、规格或包装等逃避价格监管变相涨价,发展改革委决定将试行数年的《药品差价比价规则》正式公布实施,要求相同有效成分的药品,不得以名称不同、包装材料不同等为由,制定不同价格。

据发展改革委价格司介绍,近年来,药品剂型、规格、包装材料和形式不断翻新,一些

企业通过改换剂型、规格或包装等逃避价格监管变相涨价,加重了社会医药费用负担。针对这些问题,发展改革委研究提出了“按照药品通用名称,选择有代表性的剂型规格制定最高零售价格,其他剂型规格以代表品为基础,按照合理的差价比价关系核定价格”的管理方法。

《规则》明确规定了同种药品不同剂型、规格或包装之间最高零售价格的核定原则和方

法,要求同种药品不同剂型和规格的价格应当以代表品为基础,按照规定的差价比价关系核定。其中,代表品按照临床常用、价格合理、成本和供求状况具有典型性的原则选择。

《规则》还规定了临床常用剂型之间的比价关系,防止企业通过变换剂型不合理涨价;确定了不同含量、装量、包装数量之间的比价关系,防止企业通过变换规格包装不合理涨价。

辽宁一青年

抢10元商品被判刑3年

数额非唯一量刑依据

新华社沈阳12月1日专电(记者范春生)辽宁省海城市西柳镇21岁的小伙儿胡巨因在超市内实施抢劫,于近日被海城市人民法院以犯抢劫罪,一审判处有期徒刑3年,并处罚金人民币1000元。令人警醒的是,其抢劫的商品经鉴定价值仅为10元。

2010年12月29日23时,胡巨在海城市西柳镇一超市内消费了烟、酒和打火机商品,在店主要求胡巨结账时,他却拿出一把卡簧刀声称“我抢你行不行?”说完拿刀向店主扎去。随后,当地民警闻讯赶来将胡巨抓获。经鉴定,他尚未支付的烟、酒和打火机价值仅为10元。

法院认为,被告人胡巨以非法占有为目的,持械以暴力、威胁手段抢劫他人财物,其行为已构成抢劫罪,遂作出以上判决。

据悉,抢劫罪为我国刑法中的重罪,属侵犯财产罪系列,起点即为有期徒刑3年,最高可判死刑。抢劫数额的大小,并不是该罪量刑的唯一重要参考依据。

海冰上卸货 玩儿的是心跳

12月1日,一个集装箱从“雪龙”号科考船上被缓缓吊放至冰面的雪地车上。

12月1日凌晨,一个集装箱从“雪龙”号科考船上被缓缓吊放至停在冰面的雪地车上,第28次南极科考队海冰卸货工作正式启动。此次科考队中山站卸货任务包括昆仑站全部物资卸运,中山站后勤保障物资、科考设备等物资卸运,预计半个月完成。由于物资量大,时间紧,物资卸运采用KA32直升机吊挂作业和海冰运输相结合的方式。11月29日“雪龙”号科考船抵达中山站附近的陆缘冰区域时,直升机吊挂作业已经展开。

新华社记者 黄小希 摄



吉林两市民 饮用美汁源中毒 1死1昏迷

可口可乐称同批次产品均合格

据相关媒体报道,长春市民刘某与其子楚某11月28日因饮用可口可乐美汁源果粒奶优(清新草莓口味),相继发生疑似食物中毒,经医院救治,刘某昏迷,楚某死亡。临床诊断疑似有机磷中毒。经公安部门检验认定,剩余饮料中含有剧毒杀虫剂。

经记者了解,美汁源果粒奶优清新草莓是一款水果牛奶饮料,融合了牛奶、果汁和椰果粒,于2010年10月份在全国上市。

据了解,11月30日上午,吉林省食品安全委员会办公室提示消费者:近期勿饮用标志为可口可乐美汁源果粒奶优(清新草莓口味)的饮品,家中存有此饮品者,请与当地工商部门联系。长春市工商局连夜组织对全市流通场所进行地毯式排查,对此类饮品就地下架、封存待查。长春市卫生局、质量技术监督局做好各项检验检测工作。长春市公安局抽调精干力量,立即展开调查侦破工作。记者11月30日中午在长春市部分超市看到,工作人员正将可口可乐产品下架,超市内摆放的可口可乐饮料柜也被装车拉走。目前,案件正在进一步侦办中。

针对长春市民饮用可口可乐美汁源果粒奶优(清新草莓口味),相继发生疑似食物中毒事件,记者11月30日联系了可口可乐中国公司,其相关负责人在给记者就此事发来的声明中称:“我公司非常重视日前发生在长春的事件,对受到影响的家庭表示真切慰问。我公司一向以确保产品质量安全为首要原则,通过严格的质量保障体系确保消费者获得安全的、高质量的产品。获悉此事后,我公司立即进行严格自查,对同批次留样产品进行检测,未发现任何异常,所有产品安全合格。”

此外,声明中表示,目前有关部门正在对此事进行调查,公司将积极配合相关部门的调查工作。

(综合《新京报》、《钱江晚报》)

郑州市人大常委会通过决议—— 行政诉讼案行政首长必须出庭应诉

新华社郑州12月1日电(记者 刘金辉)河南省郑州市人大常委会日前通过了《关于加强全市审判机关行政审判工作的决议》,其中决定制定健全并严格遵守行政首长出庭应诉制度。这意味着在行政诉讼案件中作为被告的相关行政首长要出庭应诉。

郑州市人大常委会新闻发言人柴清玉介绍此项决议出台的背景时说,经过调研发现,在近年来的行政诉讼案件中,行政机关首长出庭率很低,甚至不到10%,这违背了法律面前人人平等的精神。柴清玉说,我们要求在行政

诉讼案件第一次开庭时,作为被告的行政首长必须要出庭。法院在交办案件时对行政部门要提出明确要求,督促行政首长出庭,如果不出庭应及时向人大常委会报告;如果行政首长拒不出庭,人大常委会对其进行询问,如果情节严重的,人大常委会会对其提出罢免案。

据了解,出台这项决议的目的,一是推进依法行政;二是督促法庭要排除阻力,公正审判;三是推进社会的法治进程,给行政审判工作创造一个比较好的环境,增强老百姓对建设法治社会的信心。

涡阳丙肝疫情引人关注

专家:可防可治,日常接触不会传染

新华社合肥12月1日电(记者 王圣志 鲍晓菁)皖豫交界地区最近发生的丙肝疫情引人关注。记者从安徽省卫生厅获悉,安徽省卫生厅相关专家已经奔赴涡阳指导当地筛查和预防等工作。专家指出,丙肝不会通过日常接触传染,且可防可治。

据安徽卫生部门提供的信息,截至11月29日12时,涡阳县共有76人初筛检测丙肝病毒抗体阳性。而此前河南省永城市卫生部门对马桥镇部分居民调查,也已发现104例丙肝抗体阳性。

安徽省卫生厅疾病预防控制中心副主任、主任医师计国平介绍:丙型肝炎(简称丙肝)是由丙肝病毒(英文缩写HCV)引起的一种传染病。丙肝病毒主要侵犯肝脏,如果没有得到及时诊断和治疗,可导致慢性肝炎,部分患者可发展为肝硬化甚至癌变,对患者的健康和生命危害极大。目前尚未研制出有效预防丙肝的疫苗。

“丙肝病毒通过血液、性接触和母婴途径传播。”计国平说,其中血液传播是丙肝最主要的传播途径,特别是注射吸毒时共用针具,或输入被丙肝病毒污染的血液或血制品,使用被丙肝病毒污染,且未经严格消毒的针具以及医疗和美容器械等都能导致病毒传播。但是,与丙肝病患者的日常生活和工作接触不会被感染。如,日常生活和工作接触,如握手、拥抱、礼节性接吻、共用餐具和水杯、共用劳动工具、办公

用品、钱币和其他无皮肤破损或无血液暴露的接触不会传播丙肝病毒。咳嗽、打喷嚏、蚊虫叮咬等也不会传播丙肝病毒。

据介绍,丙肝病毒在体外环境中抵抗力弱。一般化学消毒剂和煮沸都能够杀灭丙肝病毒。只要切断传播途径,丙肝完全可以预防。

计国平说,丙肝起病隐匿,初始症状不明显。人感染丙肝病毒后大都长时间无明显临床症状,但病毒对肝脏细胞的破坏却一直持续着,急性丙肝易转为慢性,如果不及时治疗,最终将导致肝硬化和肝癌。所以要做到早检测、早诊断、早治疗,才能最大限度地提高治愈率,降低复发率。

目前确诊丙肝的主要依据是血清中丙肝病毒核糖核酸阳性,或者丙肝核心抗原阳性。各地的传染病院、综合性医院专科门诊和疾病预防控制中心可以做丙肝检测。一旦确诊,应该到正规医院接受规范的抗病毒治疗以获得最佳的治疗效果。经过规范治疗,丙肝是可以治愈的。

“与大家熟知的甲肝、乙肝相比,人们对于丙肝的重视还远远不够。近些年,丙肝患者有增多的趋势,一是由于吸毒者数量增加,他们之间交叉感染;二是由于性关系复杂的人数也有上升,这些人之间感染丙肝病毒的几率也很高。”计国平说:“加强丙肝防治健康教育,提高老百姓对丙肝的认知水平,认识和避免危险因素,才能更好地遏制丙肝的蔓延和传播。”

广州规范教师着装

丝袜不能有洞 香水不能太次

11月30日,广州市教育局推出的《厚学养德行为世范——广州市教师职业道德规范读本》(以下简称《读本》)在萝岗区玉岩中学举行首发式。引发不少家长、老师共同关注的“送礼”问题也被纳入这本规范读本。读本不仅列出多种实操性很强的建议,而且,还建议老师拒绝时要给别人台阶下。

婉拒收礼时要给人台阶下

此次首发读本从“道德”、“礼仪”、“廉洁”三方面解读师德规范,贯穿全书的“给教师的101条建议”,从教师日常行为的每一个细节入手,为广大教师贴身打造了101条随时可学的行为准则。

这几年来被热烈讨论的给老师送礼问题,同样被纳入此读本,并专门用一个章节来教老师如何“有效”婉拒收礼。读本还建议老师可以选择事后归还的方式,不要把话说绝,给别人以台阶下。但退还礼品的时间不要拖太久,最好在24小时内。“一定要注意别破坏包装,如果其中包括一些易坏的食品,最好能给人家买点新鲜的送回去,或者以价值相当的礼物回赠给人家。”

读本列举了几个现实中学生家长送礼的实例,建议老师不好拒绝时,可以举一些教育系统内部发生的案例来作为“挡箭牌”:“最近我们学校这些事查得挺紧的,某某校长就因为收礼结果丢了位子,虽然咱们是好朋友,但是还是很难避嫌,千万不能在关键时刻让人误会。”

丝袜有一个破洞也不能穿

读本还对教师的着装进行了规范。如给女教师的建议是全身上下不超过三种颜色,否则变成“花蝴蝶”;不穿紧身衣,不穿有破洞的毛边牛仔褲,丝袜哪怕只破了一个洞也不能再穿。

读本还对女教师进行提醒:廉价而刺鼻的香水只会让人生厌。

在对男教师着装方面的建议是,注重服装和自己性格、形体的搭配,像女人注重项链戒指一样注重你的领带、手表及皮包的样式和质量,无论皮鞋档次如何,都要擦得有亮泽。

此外,尊重学生也成了读本中的重要篇章。截留学生的信件、偷看学生的日记;为保持课堂纪律而限制学生的言论自由;为应付上级检查或评奖评优而弄虚作假;公开学生成绩并张贴红榜白榜;大量代订复习资料并收取回扣;体罚和语言侮辱学生等等,都被认为是不应该的行为。

(据《今日早报》)